

最美退役军人

朱建新:30年守护在百姓安全的“新战场”

□□ 朱孝荣 本报记者 张振中

5月20日,风雨交加,在湖南省资兴市白廊镇的东江湖... 朱建新还在执勤。因为周日、周五是旧市学校200多名寄宿生返校入学、放学回家的日子,朱建新和同事肩负着守护学生平安渡渡的重任。从军营野战部队退伍回到家乡,朱建新在守护百姓安全的“新战场”上已整整30年。

人素质,让他在维护家乡安全的安领域继续勇当先锋。

在基层安全生产监管工作领域,有一个词被提及的频率极高,那就是“责任”。“安全工作无小事,安全隐患无大小,我们责任重于泰山!”朱建新告诉记者,在部队养成的良好作风已经融入了他的血液,更刻在了他的心里,因为“一天是军人,一生就是军人。”

朱建新现任白廊镇安全生产监督管理站站长,从事安全生产监督管理一线工作30余年,堪称东江湖流域百姓水上安全的守护者。他始终保持着军人的优良本色,长期坚守渡口码头,保障东江湖湖区居民水上渡运安全,确保了辖区长期无

安全生产事故发生,救援了8名落水者,处置了安全隐患事件300余次。

“在朱建新身上,时刻散发着军人特殊的气质,最明显的一点,就是今天能做完的事情绝不明天做,执行任务他都带头干。”朱建新的同事说。30年来,朱建新一心扑在工作上,越是夜间、节假日前后,他总是提心吊胆,一刻也不敢放松,手机24小时开机,一有情况,分秒必争。

2016年4月17日,东江湖白廊镇大牛盈水域,狂风呼啸,波涛汹涌。原本是周末休息的朱建新正一刻不停地关注着水域安全的动态,突然接到村民的求救电话——有村民落水了!他立即与安监站取得联系,之后快速跑出门,隐约看到湖

中央翻了一艘客船,情况十分危急。朱建新不顾恶劣的天气,驾驶快艇迅速赶往事故现场。只见一个人被困在客船上,他焦急地告诉朱建新:“还有一个伙伴被浪冲走了,快帮忙救救吧!”见状,朱建新不敢有丝毫懈怠,跃入水中,一起将落水的人安全地救援到快艇上。

2016年,白廊镇被评为“全省安全生产示范乡镇”,朱建新被授予“资兴市见义勇为先进个人”“资兴市安全生产十佳安全员”……虽然获得奖项众多,但朱建新却淡然面对:“那是我代表集体获得的荣誉。我将继续发扬军人优良作风,为资兴东江湖区群众的安全保驾护航。”

“时代楷模”杜富国先进事迹在社会各界引起强烈反响

据新华社北京5月24日电(记者 李清华 杨庆民)连日来,杜富国先进事迹经各大媒体集中宣传报道后,在社会各界引起强烈反响。杜富国“让我来”的英雄壮举,成为推动部队各项建设的强大精神动力;杜富国“让我来”的铮铮誓言,激发了社会各界,特别是广大青年为实现中华民族伟大复兴迎难而上、挺身而出的担当精神。

驻守在祖国最东端的黑瞎子岛某边防连连长赵加龙接受记者采访时说:“杜富国的英雄举动令人震撼,我们要用‘让我来’的战斗精神,为祖国守好东大门。”

海军西沙某水警区中建岛守备营教导员刘长文说,“你退后,让我来”是新时代革命军人对军人誓词的躬身践行。“杜富国用冲锋的战姿,为我们树起了未来战场打赢的标杆。我们要像杜富国那样书写壮美人生,坚守万里海疆。”

大队长汪金龙说,他们一定要发扬杜富国英勇顽强、敢于担当的拼搏精神,在训练中敢为人先、苦练精飞,用顽强的意志、过硬的本领,不断提高履行新时代使命任务的能力。

多年来具有文化拥军、智力拥军光荣传统的北京市朝阳区图书馆,在新中国成立70周年华诞来临之际,将加大下部队送好书、为兵服务的力度。馆长李凯表示,杜富国“让我来”的大无畏革命英雄主义精神,更加坚定了我们为打造学习型军营做贡献的信心。近日,经过精挑细选的一批经典图书、精品图书,将很快送到驻京部队官兵手中。

遵义市湄潭县兴隆镇太平村老支书任达奎感慨地说,杜富国是我们村的骄傲和光荣。在他的影响下,今年有许多优秀青年早早还乡,积极报名参军报效祖国。云南省麻栗坡民族中学九年级学生张译心在作文中这样写道:“杜富国叔叔‘让我来’的英雄壮举,是中国军人的责任担当。正是有了他们,我们才能在蓝天下无忧无虑地读书学习。努力学习是我们的责任,就把这份责任深深地刻在心里吧!”

2018年全国行政机关共查处侵权假冒案件21.5万件



本报讯(记者 李璋璐)记者日前从国家市场监督管理总局获悉,2018年,我国在加强知识产权保护、严厉打击侵权假冒、营造良好营商环境方面,取得明显成效。

据介绍,在食品领域,开展假冒伪劣食品专项整治行动,打击食品药品农质环境犯罪“百日行动”等系列专项行动,有效提升了食品安全、保障了消费者权益。我国计划从提高精准打击能力、提高违法成本等方面,持续严厉打击侵权假冒行为。

2018年,我国知识产权法律法规不断完善。全国行政机关共查处侵权假冒案件21.5万件,其中,查处专利侵权假冒案件7.7万件、商标违法案件3.1万件、侵权盗版案件2500余件,海关查扣进出口侵权货物4.72万批、2480万件。公安机关破获侵权假冒案件1.9万余件;检察机关批捕涉及侵犯知识产权犯罪案件3306件5627人;全国法院审结各类知识产权案件近32万件,同比上升41.6%。

据了解,打击食品等领域侵权假冒行为的工作主要从三个方面开展:一是进行重点领域整治。有关部门在农村地区开展了农作物种子质量年专项行动,以及农村假冒伪劣食品专项整治行动。二是建立惩罚性赔偿机制。《商标法》率先规定惩罚性赔偿,将恶意侵犯商标专用权行为最高赔偿额提高到了5倍。三是强化司法保护。公安机关组织开展打击食品药品农质环境犯罪“百日行动”等系列专项行动。

海南省儋州市、万宁市、海口市秀英区、澄迈县、保亭县、陵水县非洲猪瘟疫区解除封锁

本报讯(记者 吴佩)农业农村部5月24日接到海南省农业农村厅报告,经评估验收合格,海南省儋州市、万宁市、海口市秀英区、澄迈县、保亭县、陵水县非洲猪瘟疫区解除封锁。

海南省儋州市、万宁市、海口市秀英区、澄迈县、保亭县、陵水县非洲猪瘟疫情发生后,当地按照非洲猪瘟疫情应急预案和非洲猪瘟防治技术规范要求,采取了封锁、扑杀、消毒、无害化处理等疫情处置措施。疫区内应扑杀生猪扑杀完成后,经过15天消毒和无害化处理,再引入哨兵猪继续饲养15天,哨兵猪未出现临床症状并且病原学检测为阴性。5月21日至23日,海南省农业农村厅组织专家对疫区进行现场评估验收,验收结果符合关于疫区解除封锁的有关规定,上述非洲猪瘟疫情已被扑灭。当地政府分别于5月22日20时、5月23日零时、5月24日零时、5月24日8时、5月24日12时正式对儋州市、万宁市、澄迈县和保亭县、陵水县、海口市秀英区疫区解除封锁。农业农村部要求当地畜牧兽医部门继续加强疫情监测排查,采取积极的防控措施,防止非洲猪瘟疫情再次发生。

内蒙古自治区大兴安岭重点国有林管局桑都尔林场非洲猪瘟疫区解除封锁

本报讯(记者 吴佩)农业农村部5月24日接到内蒙古自治区农牧厅报告,经评估验收合格,内蒙古自治区大兴安岭重点国有林管局桑都尔林场非洲猪瘟疫区解除封锁。

桑都尔林场非洲猪瘟疫情发生后,当地按照非洲猪瘟疫情应急预案和非洲猪瘟防治技术规范要求,采取了封锁、扑杀、消毒、无害化处理等疫情处置措施。疫区内应扑杀生猪扑杀完成后,经连续6周以上监测排查,疫区内未发现新的病例和监测阳性。5月22日,内蒙古自治区农牧厅组织专家对疫区进行现场评估验收,验收结果符合关于疫区解除封锁的有关规定,上述非洲猪瘟疫情已被扑灭。当地政府于5月25日零时正式对疫区解除封锁。农业农村部要求当地畜牧兽医部门继续加强疫情监测排查,采取积极的防控措施,防止非洲猪瘟疫情再次发生。

我国部分地区出现严重气象干旱

吉林、云南出现特旱旱情

本报讯(记者 刘强)据国家气候中心最新监测实况显示,当前我国东北、黄淮、江淮、西南地区,以及内蒙古东部、山西西南部、陕西南部、湖北北部、广西西部等地出现中度至重度气象干旱,其中吉林东北部、云南北部出现特旱。

国家气候中心正研级高级工程师侯成介绍,今年以来,东北地区平均降水量为42.5毫米,较常年同期偏少48%,为1961年以来历史同期最

少,其中吉林省最少,为41.4毫米。4月1日至5月17日,云南省平均降水量为35.3毫米,较常年同期偏少63.1%,为1961年以来历史同期最少。“干旱对东北地区的新季玉米播种及生长有一定影响,同时,受气象干旱影响,东北大部以及内蒙古东部等地森林火险等级持续偏高。”侯成说。

目前,干旱已严重影响云南春耕生产和人民生活,云南省气象局已于5月13日启动重大气象灾害(干旱)

四级应急响应。

针对干旱地区未来的气候趋势预测,国家气候中心首席预报员陈丽娟介绍,我国东北地区在5月27日之前将出现明显的降水过程,气象干旱有望缓解。黄淮地区将有较弱降水过程,气象干旱略有缓解。云南北部气象干旱还将持续发展。未来一个月云南东部干旱有望缓解,而云南西部的降水仍然较常年同期偏少,干旱可能持续。



为加快发展富民兴村产业,农业银行广州分行积极服务农村产业融合发展试点示范项目,稳步增加信贷投放。今年以来,广州农行提供了近50亿元信贷资金支持广州企业和农户发展。图为广州农行客户经理在增城区棠厦村向水稻种植户了解种植情况。本报记者 郑可欢 摄

(上接第一版)

虽然樱桃市场很火,但由于传统樱桃采摘期短、品种老化、宣传不够,也曾经遭遇过“提篮叫卖”的尴尬。五头镇樱桃种植户王海通对往事记忆犹新:“原来的小樱桃不耐储存,又集中成熟,收购商贩出价低,农民们无奈提着篮子挤车进城,中午卖不完,樱桃汁顺流流,市民看了直摇头,果农心疼得掉眼泪。”

为做大樱桃产业,增加农民收入,该县从山东等地聘请专家,指导群众对品种进行改良,推广销路广、产量高、耐储存的新品种,并要求果品按照绿色、有机的管理要求,实行标准化生产,提高樱桃的品质。

目前,经过品种改良,新安樱桃由单一品种发展到红灯、红蜜、红艳、乌克兰、拉宾斯等10多个品种,并且成熟期比其他地方的樱桃都早,是名副其实的“春来第一果”。早熟品种红宝石、早大果、福辰、布拉等4类果品,集中在5月4日-15日成熟;中熟品种先锋、红灯、萨米脱、布鲁克斯、萨捏那等5类果品,集中在5月10日-15日成熟;晚熟品种红艳、拉宾斯、雷尼等3类果品,集中在5月15日-25日上市,品种改良后的新安樱桃品种全,采摘周期长,占尽市场先机。

俗话说“樱桃好吃树难栽”,樱桃田间管理、树木防病管理难度大,受客观气候影响大,成为制约樱桃产业发展的瓶颈。

记者见到位于五头镇王府庄的易发农业开发有限公司经理张金殿时,他刚刚送走了几位外地来的林果专家。他介绍,近年来,该公司加大科研力度,实施组培工程,优化樱桃苗木,以科技创新带动产业发展,打造集科研、工厂化育苗、标准化果树栽培、旅游观光于一体的现代樱桃产业基地。目前种植基地、组培中心、训化棚、苗圃均已建成投用,年产苗木60万株,成为助推该县樱桃产业向高端化发展的科技“跳板”。

销售:“短腿”变“长腿”

4月13日,“第五届新安樱桃骑行邀请赛”开

樱桃为什么这样“红”

幕,来自郑州、洛阳、三门峡等地的1000余名骑行爱好者同场竞技。骑行比赛沿新安县磁五仓线进行,作为洛阳西环线游主线的磁五仓公路,连接磁涧镇、五头镇、仓头镇,从310国道交叉口进入,连接新310国道和314省道,可直达黄河岸边,沿线有樱桃谷、黄河万山湖等乡村旅游点。

酒好也怕巷子深。仅有好的产品不行,还必须培育新安樱桃品牌,开辟广阔的销售渠道。为打造樱桃品牌,新安围绕打造“新安樱桃谷·洛阳西环线”目标,投入资金对连接磁涧、五头、仓头3镇的20多公里道路和沿线村庄进行提升和风貌改造,打造了3D樱桃谷画廊、天生生态园、林山溪谷度假村等十余个旅游新亮点,并成功举办了骑行赛、樱桃节、樱桃文化交流、品味新安之美采风等旅游文化系列活动。此外,新安还发动文艺工作者,围绕樱桃和旅游产业积极创作文艺作品,提高新安樱桃品牌的知名度,歌曲《我在新安等你》《最美樱桃红》等在新安广为传唱,让颗颗樱桃变成了动人的音符。

2017年3月,中国樱桃大会在这里探寻中国樱桃族源,200名樱桃商代表向着樱桃古村鞠躬行礼。当年,五头传统樱桃种植系统被确定为第四批中国重要农业文化遗产;五头樱桃被授予农产品地理标志登记保护产品。

与此同时,新安成功创建全国电子商务进农村示范县,建成1个县级电子商务进农村运营中心、2个企业电商运营中心、10个乡镇(镇)服务站、150多家农村服务点,打造出区域性电商平台“中州农商网”,让包括樱桃在内的农产品等借力电子商务,享誉四方,开辟了农村产品销售新渠道。

正是看中了樱桃潜在的生态价值,在洛阳市区经商多年的刘观现,回到家乡礼河村投资建起了天兴生态园,目前已完成投资5000万元,流转土地

2600亩,种植樱桃1800亩,并抓住新安打造“洛阳西环线”旅游品牌的机遇,深入推进农业观光、采摘体验、农家宾馆等旅游项目发展,并逐步形成集果蔬育苗、种植养殖、储藏保鲜、批发销售于一体的现代农业示范园,共创造就业岗位300余个,目前已成功带动150户贫困户实现增收致富,户年均增收2万元。

跨越:“一产”变“三产”

来到磁涧镇礼河村村民邓守科经营的农家饭店,记者看到农家乐门口停了十多辆轿车。他一边忙着招呼游客,一边对记者说:“市民来到樱桃沟,可不是单为了樱桃,有的是来欣赏风光的,有的是来品尝农家饭的,有的是来休闲的,不管人家是来干什么的,咱就能在家门口挣钱。当农民半辈子,没这么清闲过。”骑行赛当天,他的小店居然接待了上百位客人。

近年来,随着人们对亲近自然、归真返璞情结的加重,乡村游悄然兴起,新安引导村民开放果园,吸引游客到村子里来摘樱桃、休闲游玩。春天赏花采果,夏天休闲纳凉,秋看乡村美景,冬品农家菜肴,樱桃经济也由以前的“一月红”变为如今的“四季火”。仅五头镇就有农家乐50多家、窑洞宾馆100多间,形成了接待、客运、导游、采摘、餐饮一条龙服务,实现了“一产”直接到“三产”的跨越。

走在樱桃沟村的食坊街上,一排整体的青色徽式凉亭连成一片,每个凉亭下都坐着一桌桌推杯换盏的食客,而连接着亭子的就是一家农家饭店。“2002年,我是樱桃沟村最早一批开农家饭店的,最初只有面条、野菜等简单的几道菜,而且整体环境和现在没法比。”村民张克敏告诉记者,原来家门口是泥路,做饭还是用的土炉子和柴火,为了遮风避雨,又用木头搭了个简单的棚子,罩上黑塑料布

海勇每年786株的总量核算,收入在1万元左右。

蝴蝶村位于四川省第二大湖泊——三岔湖沿岸,由三个半岛组成,全村有290户1187人。由于处于重要生态保护区,一直以来,蝴蝶村产业发展受到极大限制,2014年被识别为省定贫困村。“彩色植物盆栽项目是经过审慎论证选择的,该项目一是对环境负面影响小,二是可以助农增收,三是可以美化农村庭院。”成都高新区统筹城乡发展局局长孙波说。

据了解,成都高新区是成都“东进”主阵地,也是成都“东进”发展的“极核”。自2017年4月高新区正式接管简阳市12个乡镇以来,高新区就面临着建设国际航空枢纽典范城市和统筹城乡协调发展的形势和压力,乡村振兴和脱贫攻坚在成都“东进”之路上显得尤为重要。

成都高新区管委副主任陈卫东表示,高新区将以彩色植物盆栽产业扶贫项目为开端,致力培育打造成都高新区农商文旅品牌;以助农增收为目标,培育壮大新型职业农民,激发乡村振兴内生动力,走出一条具有高新特色的乡村振兴之路。

就是游客吃饭的“餐厅”了。

让人想不到的是,张克敏一家五口之前还住在坡下的窑洞里,那是从父辈传下来的土窑洞,两间房子不仅要住人还要解决做饭等日常生活问题,如果赶上下雨,屋外下大雨,屋内就会下小雨。

这些年,张克敏通过农家饭店过上了令人羡慕的好日子,用他的话说,家里年年有变化:先是盖了两间平房,搬上来不再住窑洞了,紧接着在院子里盖了做饭的厨房,把门口的猪圈挪走了,原来的旱厕也改造成了旅游公厕,门口的路平整了,又在院子里加盖了房子,门口的凉亭是今年才搭起来的……张克敏说,现在已经有了固定的游客,即使不是旅游旺季也有人专门跑来吃农家菜,一年能挣几万块,足够一家人的花销。

樱桃村中像张克敏这样的家庭还有很多,自己家院子就是餐厅,三五好友相聚,在这儿放松休闲;自己家人做厨师,能做野菜、鸡子、兔子、水席之类的特色农家菜,吃起来就是家的味道;自己家人做服务人员,收拾桌椅碗筷,热情待客;让游客宾至如归……“不用出去打工了,自己给自己干更有劲儿。”张克敏说,不少之前出去打工的村民都回来了,也开起了农家饭店。

“以新安樱桃为重点的特色产业发展迅速,农业观光、采摘体验、农家宾馆、特色小吃、农耕文化、乡风民俗等乡村旅游新业态蓬勃发展,群众通过种植销售特色农产品实现脱贫增收,龙头企业通过经营特色产业构筑产业振兴基础,实现了‘脱贫攻坚’与‘乡村振兴’两大战略的有效衔接。”谈到樱桃产业发展的良好势头,新安县委副书记、县长陈功欣之情溢于言表。

截至目前,通过樱桃品牌的带动,新安旅游业发展和沟域经济也迸发出了强大的生机和活力。在旅游业发展上,该县打造出5A级景区1个、4A级景区3个、3A级景区2个,各类休闲农业经营主体30余家。2018年,该县接待游客1085.6万人次,实现旅游收入25.4亿元。